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ATA DA REUNIÃO DO CONCENTRO DO DIA 06/06/2007 
 

Aos seis dias do mês de junho do ano de dois mil e sete, às oito horas, na sala de Reuniões do Centro de Educação a 
Distância/CEAD da Universidade do Estado de Santa Catarina/UDESC, reuniu-se o Conselho de Centro/CONCENTRO com a 
presença dos seguintes membros: Diretora Assistente de Pesquisa e Extensão/DAPE-Prof. Sonia Maria Martins de Melo, Diretora 
Assistente de Ensino/DAE - Prof. Lucimara da Cunha Santos, Diretor Administrativo-interino/DAD -Técnico Ilson João Martins, 
Representante dos docentes e nesta reunião como chefe do Departamento Pedagógico - Prof. Solange Cristina da Silva, 
Representante dos Técnicos -Técnico Cleber Conte e a Assistente de Gabinete do Diretor Geral-Técnica Laura Gonçalves Marques. 
Aberta a reunião, presidida pela Prof. Lucimara da Cunha Santos, devido o comunicado de atraso à reunião do Diretor Geral/DG - 
Prof. Estevão Roberto Ribeiro, justificado pelo fato de estar envolvido em ações/tratativas referentes ao Regimento Geral da 
UDESC, dando início aos trabalhos da mesma, com as atas dos dias treze de março (13/03) e vinte e sete de abril (27/04) do ano 
em curso, lidas e colocadas à apreciação tendo sido aprovadas com ressalva para correções de erros de digitação. A partir deste 
momento com a presença à reunião do Diretor Geral/DG - Prof. Estevão Roberto Ribeiro, a presidência dos trabalhos foi transferida 
ao mesmo, dando seqüência à reunião. EXPEDIENTE: 1) justificativas: a) da transferência de data da reunião devido a reuniões do 
CONSUNI; b) e-mail da Chefe do Departamento Pedagógico - Prof. Maria Cristina da Rosa Fonseca da Silva da ausência por estar 
em viagem de trabalho neste dia; 2) inclusão na pauta:  a) PTI-Planilhas de Trabalho Individual-2007.2; b) horários do quadro 
funcional do CEAD;  c) PTI da Prof. Solange Cristina da Silva; d) Processos 4740/06 e 5651/06 referentes a contratação de 
professores aprovados pelo Concurso Público-Edital 02/06; e) Registros do Gabinete do Diretor Geral do CEAD. PAUTA: 1. 
Aprovação de Projetos, oriundos de várias instâncias do CEAD: a) Projetos de Extensão sem ônus: Processo Nº 5031/2007 – 
Treinamento para uso do Portal de Periódicos da CAPES – Coordenação da Técnica Graziela Naspolini Delpizzo -  Relatora Prof. 
Sonia Maria Martins de Melo, com a explanação sobre o sucesso do evento e justificativa da data de cinco de junho do corrente 
ano, do uso do Laboratório de Informática da ESAG, tendo somente esta data disponível para a realização do treinamento  – 
aprovado por unanimidade;  Processo Nº 5191/2007 – “Palestra sobre Ecoauditorias nas Universidade”Integrante das ações do 
Programa de Extensão: Formação de Educadores/Professores em Educação para o Desenvolvimento Sustentável à Distância – 
Coordenação da Prof. Lucimara da Cunha Santos – Relatora Prof. Sonia Maria Martins de Melo -  Aprovado por unanimidade -  
registro de proposta de Portaria do Reitor em nome dos Prof. Estevão Roberto Ribeiro e Lucimara da Cunha Santos como 
assessores do Plano Diretor da UDESC – Desenvolvimento Sustentável com a criação de Comissão Intercentros – aprovado por 
unanimidade; Processo Nº. 5340/2007 – retirado da pauta por solicitação da Coordenadora.  b) Projetos de Pós-Graduação: 
Processo Nº. 5328/2007 – Proposição de Pós-Graduação, Fundamentos Curriculares na Educação Inclusiva-Edital/MEC 02/2007 – 
Coordenação Prof. Maria Cristina da Rosa Fonseca da Silva – Relator Téc. Ilson João Martins – registro, parabenizando a equipe 
formada pelas professoras: Maria Cristina da Rosa Fonseca da Silva, Solange Cristina da Silva,  Patrícia O. Pereira Mendes e Sonia 
Maria Martins de Melo que em menos de vinte e quatro (24) horas apresentaram e enviaram o projeto para a Secretaria da 
Educação Especial do MEC atendendo o Edital/MEC Nº 02/2007, - aprovado por unanimidade. c) Projeto de Pós-Graduação com 
hora-extra professor: Processo Nº 4789/2007 – Curso de Especialização “Fundamentos da Educação Inclusiva” com oitenta por 
cento (80%) presencial e vinte por cento (20%) à distância – Coordenação da  Prof. Maria Cristina da Rosa Fonseca da Silva – 
Relator Téc. Ilson João Martins – aprovado por unanimidade. d) Projetos de Extensão com alteração/mudança de redação: 
Processo Nº 3411/2007 – Curso de Introdução da Língua Brasileira de Sinais - Coordenação da Prof. Maria Conceição Coppete – 
Relatora Prof. Sonia Maria Martins de Melo - aprovado parecer da relatora, que acompanhou parecer da Comissão de Extensão 
CEAD, que nega o pedido das alterações pretendidas mantendo o  projeto original.   Após a análise e aprovação dos processos 
constantes da pauta a Prof. Sonia Maria Martins de Melo solicitou a inversão dos assuntos de inclusão  na pauta – 1) Horário do 
quadro funcional do CEAD – devido a constatação do não cumprimento dos mesmos e reforçado pelas reclamações dos alunos da 
Turma T4 na reunião com o Diretor Geral em Criciúma no dia de ontem – analisado discutido,  deliberou-se: a)  pelo 
encaminhamento de documento ao Diretor Administrativo/DAD para elaboração de uma análise técnica junto ao Setor de Pessoal, 
através de mapeamento dos horários previstos e horários cumpridos por todos os servidores do quadro funcional administrativo e 
pedagógico do CEAD; b) socialização em vinte e quatro (24) horas dos horários em todas as portas dos setores. Neste momento 
pelo telefone o Diretor Geral recebeu a confirmação e o chamado do Procurador Geral do Estado - Adriano Zanotto para a audiência 
que havia solicitado em  agendamento no início da manhã. O Diretor Geral passa a presidência dos trabalhos à   Prof. Lucimara da 
Cunha Santos, em conseqüência de sua saída temporária da reunião, para atender o chamado recebido. Retomados os trabalhos 
sob a presidência da Prof. Lucimara da Cunha Santos deu-se continuidade aos assuntos: 1) Inclusão/retorno novamente na pauta 
do Processo Nº 5340/2007 – I Seminário de Avaliação do uso do Moodle como sistema de gerenciamento de cursos e disciplinas - 
Coordenação da Prof. Sonia Melo – Relator Prof. Estevão Roberto Ribeiro – aprovado por unanimidade.  2) assuntos de inclusão na 
pauta: a) C.I. Nº 103/2007 da Prof. Solange Cristina da Silva, solicita retificação PTI 2007.1 - aprovado por unanimidade. b) PTI-
Planilhas de Trabalho Individual-2007.2 – deliberou-se pela apresentação prévia a PROEN para adequações necessárias e 
posterior convocação de reunião extraordinária do CONCENTRO para e análise, parecer aprovação do assunto. Retorno do Diretor 
Geral retomando à presidência da reunião com a retomada dos assuntos de inclusão de pauta: c) Registros do Gabinete do Diretor 
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Geral do CEAD: Relato da audiência com o senhor Procurador Geral do Estado - Adriano Zanotto, , tratativas a serem 
providenciadas com a maior brevidade possível, sendo no primeiro momento a elaboração de documento/ofício a ser encaminhado 
ao Ministério Público com o Relatório de ações desenvolvidas, referentes à retificação do artigo 4º do Regimento, com a inclusão do 
CEAD na nominata do Campus I e solicitando também a retirada do parágrafo 2º do artigo 278º no Regimento Geral da UDESC 
aprovado em 01/06/2007 pelo CONSUNI – aprovado por unanimidade.  Relato da reunião ocorrida no dia cinco de mês e ano 
corrente em Criciúma com alunos da Turma T4, palavras do Diretor: “Foi muito difícil quase incontrolável o desenvolvimento da 
reunião, tumultuada, agressão, tensa, problemas, muita insatisfação, muita informação destorcida, falta de informações, 
reclamações gerais: quanto ao atendimento via telefone por professores do CEAD: não atendimentos, nunca estão para dar a 
informação necessária e/ou transferência de um para outro, alterações dos cronogramas de atividades entre outras coisas. Após 
momentos de muita tensão, falta de educação dos acadêmicos e análise da situação, negociações eu Diretor Geral amparado nos 
registros apresentados pela Secretária Acadêmica Maria Helena Tomaz que me assessorou nesta reunião, e aqui cabe parabenizá-
la pela organização dos registros sem os quais não teria como responder aos questionamentos, estabeleceu-se a ordem na reunião 
e registrando o meu comprometimento como Diretor Geral de: 1)  Colação de Grau/Outorga de Grau da Turma T4 – representante 
do cerimonial entende nossa situação mas principalmente em função do espaço físico necessita de uma data pois os espaços já 
estão todos praticamente agendados ficando a opção entre as datas apresentadas (27/10/2007 e 03/11/02007) as quais ainda teria 
como agendar o espaço físico. Após negociações deliberou-se e ficou agendada o dia três de novembro do ano corrente 
(03/11/2007) em Criciúma dos alunos de Criciúma e Nova Veneza; 2) reforçado a Circular Normativa No 006/2007-
DG/CEAD/UDESC de 22  de maio de 2007. somente com o Diretor Geral, assunto Colação de Grau/Outorga de Grau; 3)  
elaboração de ações em caráter de urgência para realização das colações entre estas ações está: a obediência total ao 
Cronograma de Atividades estabelecido:  Tabela com as dependências de prova, trabalhos e documentos dos alunos com a 
responsabilidade do tutor; aproveitamento dos tutores e professores como força-tarefa para cumprimento do Cronograma  de 
Atividades e Cronograma e Ações para Alunos da Turma T4 de Criciúma e Nova Veneza; rever horário dos professores; relatório de 
atendimento dos bolsistas entre outros itens. Amparados nestes fatos e dada a urgência do assunto convoco a Comissão de 
Acompanhamento/CEAD dos Processos Acadêmicos da Conclusão do Curso de Pedagogia na modalidade a distância das turmas 
do Estado do Maranhão, Amapá e T4 dos municípios de Criciúma e Araranguá no estado de Santa Catarina composta pelos 
professores: Lucimara da Cunha Santos, Karine Maria Antunes, Maria Helena Tomaz,  bem como os demais Diretores do CEAD; a 
Chefe do Departamento Pedagógico-Prof. Maria Cristina da Rosa Fonseca da Silva; Responsável pelo  Edição, Distribuição e 
Leitura Ótica de Provas -  Prof. Leonardo Bez; Responsável pelo Setor de Correção de Provas – Prof. Teresinha Bunn Besen; Prof. 
Colaboradora Marilange  Nonnenmacher, para Reunião de Urgência no dia onze de junho de dois mil e sete às oito horas e trinta 
minutos na sala de reuniões do CEAD, tendo como pauta a explanação aqui apresentada”. – aprovada por unanimidade.  d) 
Resgate de Processos:  Processo Nº  4740/06  de  24/08/2006 – Contratação do candidato aprovado em terceiro lugar no Concurso 
Público do CEAD,  Edital Nº 02/2006 para área de Educação Inclusiva em EaD, Prof. Rose Cler Estivalete Beche.  Processo Nº 
5651/2006 de 25/06/2006 – Contratação de docentes  aprovados em quarto, quinto e sexto  lugar no Concurso Público do CEAD-
Edital Nº 02/2006, respectivamente professores: Ângela Coronel da Rosa, Klalter Bez Fontana e Lidiane Goedert. – interessada 
Prof. Lucimara da Cunha Santos, frente a questão do Reenquadramento já resolvido, dar continuidade aos processos com as 
seguintes informações: Parecer do CONCENTRO – Frente ao reenquadramento feito pela UDESC, – recomenda – ofício ao 
Gabinete do Reitor solicitando a contratação – aprovado por unanimidade.   ASSUNTOS GERAIS:  Solicitação da Diretora 
Assistente de Pesquisa e Extensão que a cada dois meses a Direção Administrativa apresente os Balancetes do Centro. Nada mais 
havendo a tratar, foi encerrada a reunião que será assinada pelos presentes. Florianópolis, 06 de junho de 2007.  

Estevão Roberto Ribeiro_______________________________________  
 
Sonia Maria Martins de Melo____________________________________ 
 
Lucimara da Cunha Santos_____________________________________ 
 
Ilson João Martins____________________________________________ 
 
Solange Cristina da Silva______________________________________ 
 
Cleber Conte________________________________________________ 
 

Laura Gonçalves Marques______________________________________ 


